

ТУРНИРНЫЕ ТАБЛИЦЫ

Положение команд на 7 июня

Восточная зона

	И	В	Н	П	М	•
1. «Шинник» (Ярославль)	13	7	4	2	16—13	18
2. СКА (Хабаровск)	13	8	1	4	24—17	17
3. «Памир» (Душанбе)	12	7	2	3	15—7	16
4. ЦСКА	13	5	5	3	21—11	15
5. «Пахтакор» (Ташкент)	12	5	3	4	16—12	13
6. «Крылья Советов» (Куйбышев)	13	4	5	4	12—13	13
7. «Ротор» (Волгоград)	13	3	7	3	16—13	13
8. «Локомотив» (Москва)	13	5	2	6	11—20	12
9. «Кузбасс» (Кемерово)	13	4	2	7	14—16	10
10. «Звезда» (Джизак)	12	2	3	7	13—24	7
11. «Искра» (Смоленск)	13	1	4	8	5—17	6

Западная зона

1. СКА «Карпаты» (Львов)	13	6	6	1	16—6	18
2. «Колос» (Никополь)	13	7	3	3	18—11	17
3. «Даугава» (Рига)	12	6	4	2	21—8	16
4. «Котайк» (Абовян)	13	6	2	5	17—14	14
5. «Металлург» (Запорожье)	13	5	4	4	9—11	14
6. «Динамо» (Ставрополь)	13	5	3	5	8—7	13
7. «Динамо» (Батуми)	12	4	3	5	14—16	11
8. «Нистру» (Кишинев)	13	4	3	6	14—23	11
9. «Спартак» (Орджоникидзе)	13	4	2	7	11—15	10
10. «Гурия» (Ланчхути)	12	3	3	6	8—17	9
11. «Кубань» (Краснодар)	13	3	1	9	12—20	7

Вниманию любителей футбола!

Очередной матч первенства страны «Крылья Советов» проводят на нашем стадионе 10 июня с «Кузбассом» (Кемерово). Начало в 19 часов.

9 июня (в воскресенье) в спорткорпусе стадиона «Металлург» состоится очередное заседание клуба любителей футбола. Начало в 11 часов. Приглашаются все желающие.

Ответственные за выпуск — член Союза журналистов СССР, заслуженный работник культуры РСФСР А. М. Пономарев и член президиума Федерации футбола г. Куйбышева В. П. Прищепов.

Тип. КуАЗ ЕО00372—595

ПЕРВАЯ ЛИГА ЧЕМПИОНАТА СССР

«КРЫЛЬЯ
СОВЕТОВ» — СКА

(Хабаровск)

КУЙБЫШЕВ



7 июня

1985 г.

НАЧАЛО В 19.00

О ЧЕМ ГОВОРИТ АРИФМЕТИКА

Первый круг в цифрах и фактах

В первом круге в составе «Крыльев Советов» играли 19 футболистов.

В. Мартынов, В. Попов, И. Лагутенко, А. Бабанов, А. Булощенко, Р. Валиев участвовали во всех 10 играх, причем первые трое — без замен. По 9 матчей провели С. Кузьмин и С. Никаноров, В. Киреев — 8, С. Шиновский и С. Манаков — по 7, А. Галлиулов, Э. Рахмангулов, В. Маслов — по 6, А. Кочергин — 5, В. Развеев — 4, С. Бучин, Н. Миничев, Н. Кязез — по 3.

* Голы у «Крыльев Советов» забивали 6 футболистов: А. Бабанов и А. Булощенко — по 2, В. Попов, С. Манаков, С. Кузьмин и И. Лагутенко — по 1. Из 8 голов «Крыльев Советов» 4 забито в Куйбышеве, 2 — в Джизаке, по одному — в Хабаровске и Кемерово. 5 голов куйбышевцами забито в первых и 3 — во вторых таймах.

«Крылья Советов» в первых 5 турах набрали 5 очков, в заключительных 5 турах — 6 очков.

* Дома команда набрала 7 очков из 10 (2 победы, 3 ничьих), на выезде — 4 из 10 (2 победы, 3 поражения).

* В 69 встречах побеждали хозяева поля, в 12 — гости. 29 игр закончилось вничью.

* 19 матчей закончились с крупным счетом, из них 12 — в западной зоне и 6 — в восточной. Наибольшее число таких побед (3) — у ЦСКА.

* Самый крупный счет (5:0) зафиксирован в матче «Ротор» (Волгоград) — «Локомотив» (Москва). Наибольшее число голов (9) забито во встрече «Кубань» («Краснодар») — «Нистру» (Кишинев) — 6:3.

* Забито 234 мяча: 167 — в ворота гостей, 67 — в ворота хозяев поля. Средняя результативность — 2,13 гола за игру. 127 мячей забито командами восточной зоны и 107 — западной.

* Лучший бомбардир первого круга — 20-летний Шмаров из ЦСКА, на счету которого 8 голов. По 7 голов забили В. Жвания из батумского «Динамо», Е. Милевский из «Даугавы» и А. Мовсесян из «Котайка». По 6 голов — у А. Антонова из «Кузбасса», З. Селимова из «Звезды» и Н. Колесова из «Кубани».

* Матчи первого круга просмотрели 1.001.900 зрителей: 545.710 — в западной зоне и 456.120 — в восточной.

Матчи 7 команд посетило более чем по 100 тысяч зрителей. Наибольшее число зрителей посетило игры «Металлурга» — 138.150. Игры динамовцев Ставрополя смотрели 129.150, «Крыльев Советов» — 126.800 зрителей.

Наименьшее число зрителей побывало на матчах «Локомотива» — 51.170, «Гурни» — 66.900, «Искры» — 69.170.

* Наибольшее число зрителей в первом круге собрали матчи в Куйбышеве — 89.300, Ставрополе — 89.000, Запорожье — 75.100. Наименьшее число зрителей посетило матчи «Локомотива» в Москве — 6670.

На выезде наиболее посещаемыми были игры ЦСКА — 84.000 зрителей, «Колоса» — 73.460 и «Даугавы» — 64.800.

* В первом круге было 2 удаления (все в восточной зоне). Удалялись К. Новиков («Звезда») и В. Пачко (СКА — Хабаровск).

Наибольшее число предупреждений (8) — у футболистов «Памира». В восточной зоне предупрежден 51 футболист, в западной — 32.

В первом круге судьи назначили 34 пенальти (18 — в восточной зоне, 16 — в западной).

Реализовано из них только 24 (14 — в восточной зоне и 10 — в западной).

«Крылья Советов» били один пенальти, его реализовал В. Попов в матче со «Звездой» в Джизаке. В ворота куйбышевцев назначались 2 пенальти (в Душанбе и Хабаровске), оба реализованы.

ЛИДЕР ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФУТБОЛА

СЕГОДНЯ наш гость — армейский клуб Хабаровска, единственный представитель Дальнего Востока в первой лиге за все 16 лет ее существования.

Годом основания команды считается 1947-й. Через три года армейцы Хабаровска выиграли звание чемпиона Дальнего Востока и приняли участие в финальных играх первенства России, где заняли второе место. В 1954 и 1955 гг. они выиграли Кубок РСФСР.

На футбольном турнире Спартакиады народов РСФСР в 1956 году дальневосточники заняли 4-е место.

В 1957 году армейцы Хабаровска дебютировали в чемпионатах страны по классу «Б», заняв

своей зоне, дважды — вторыми и одни раз — третьими.

Дебют армейцев в первой лиге в 1970 году был неудачным — 21-е место. Они на целых десять лет покинули второй эшелон нашего футбола. Лишь в 1980 году СКА вернулся сюда вновь и занял почетное 6-е место впереди многих опытных команд. Это лучший результат хабаровских футболистов в первой лиге.

Во всех последующих сезонах команда балансировала на грани перехода во вторую лигу. Лишь финишные рывки спасали ее от печальной участии аутсайдера.

Больше всех матчей за СКА в первой лиге провели В. Бычек и В. Крымский — по 210. Г. Рютин

Итоги выступлений СКА в первой лиге

Год	И	В	Н	П	Мячи	О	Место
1970	42	8	16	18	22—41=—19	32	21
1980	46	20	10	16	45—60=—15	50	6
1981	46	16	8	22	50—58=—8	40	19
1982	42	14	10	18	34—48=—14	36	19
1983	42	12	12	18	33—54=—21	36	19
1984	42	14	11	17	55—59=—4	39	14
Всего:	260	84	67	109	239—320=—81		

первое место в зоне Сибири и Дальнего Востока. В классе «Б» они трижды были первыми в

сыграл 205 встреч, В. Козлов — 201.

Лучший бомбардир команды за эти 6 сезонов — Г. Рютин (48

Последний матч состоялся в Хабаровске 6 мая 1985 года и принес успех хозяевам поля — 3 : 1. Хотя куйбышевец А. Булощенко на 6-й минуте открыл счет, армейцы ответили тремя голами (В. Козлов, А. Колповский и Г. Рютий — с пенальти).

В ТУ ДАЛЕКУЮ ПОРУ

В ПЕРВЫЙ раз с представителем футбольного Дальнего Востока — армейской командой Хабаровска — куйбышевцам довелось встретиться 37 лет назад — в сезоне 1948 года. Тогда впервые после Великой Отечественной войны появилась возможность провести футбольное первенство РСФСР с широким представительством лучших клубных команд и выявить среди них достойное пополнение второй группы мастеров отечественного футбола.

В мае 62 коллектива, распределенные по 8 зонам, вступили в борьбу и к октябрю определили сильнейших. Восемь победителей зональных турниров прибыли в Краснодар на финальный турнир.

Победителем дальневосточной зоны стал сильнейший коллектив этого региона — команда хабаровского Дома офицеров. В зоне Поволжья на первое место с отличным результатом (23 очка из 28 возможных) вышла куйбышевская команда «Трудовые резервы».

Волею жребия коллективы Куйбышева и Хабаровска оказались в одной подгруппе финала и встретились в игре между собой 6 октября. Матч проходил на поле краснодарского стадиона «Динамо» и отличался большим упорством и равенством сил соперников. В первой половине игры счастье улыбнулось дальневосточникам — они открыли счет. Во второй — более настойчивыми были волжане, и наградой им стал ответный гол в ворота армейцев. Ничья — 1 : 1.

В ходе турнира примерное равенство сил команд Дома офицеров и «Трудовые резервы» подтверждалось еще дважды. Сначала они оказались на соседних местах в подгруппе — куйбышевцы на втором, армейцы — на третьем. А затем в финале волжане проиграли матч за третье место орехово-зуевскому «Красному знамени», а хабаровские футболисты, победив во встрече за пятое место, вновь встали вслед за куйбышевцами.

Следует отметить, что в нашей команде «Трудовые резервы» образца 1948 года была собрана способная куйбышевская молодежь из разных клубов города, и матчи такого накала и ранга, как встреча с армейцами Хабаровска, во многом способствовали тому, что футболисты А. Швецов, А. Попов, С. Лазарев, В. Корнилов, Н. Поздняков, затем были переданы в главную команду города — «Крылья Советов». Двое последних быстро стали игроками основного состава и в 1951 году получили высокое звание мастеров спорта.

Тренировал «Трудовые резервы» ныне покойный судья республиканской категории Иван Тимофеевич Шурочкин.

В 1970 году «Крылья Советов» в Самарканде победили СКА (Хабаровск) в матче на Кубок СССР со счетом 2 : 1. Победу волжанам принесли точные удары Е. Гецко и Б. Казакова.

СОСТАВЫ КОМАНД

(Точные составы с нумерацией игроков будут переданы по радио стадиона перед началом игры)

С К А

(Хабаровск)

О. КАРАВАЕВ	(1961)	Н. КНЯЗЕВ	(1955)
Д. ДМИТРИЕВ	(1967)	С. ШИПОВСКИЙ	(1965)
С. ИГУМИН	(1958)	А. ГАЛЛИУЛОВ	(1959)
Г. РЮТИН	(1954)	В. МАРТЫНОВ	(1954)
С. КОЗЛОВ	(1960)	В. ПОПОВ	(1962)
В. БЫЧЕК	(1952)	И. ЛАГУТЕНКО	(1961)
С. ГОРОШКИН	(1963)	А. БАБАНОВ	(1958)
В. ПАЧКО	(1958)	С. КУЗЬМИН	(1955)
О. СТОГОВ	(1965)	В. РАЗВЕЕВ	(1954)
м. с. А. КОЛПОВСКИЙ	(1953)	С. БУЧИН	(1967)
К. ИЛЯЛЕТДИНОВ	(1965)	А. БУЛОШЕНКО	(1961)
А. СЕМЕРЕНКО	(1961)	С. НИКАНОРОВ	(1958)
С. БЕРЕЗИН	(1960)	Р. ВАЛИЕВ	(1966)
О. СКОРКИН	(1961)	С. МАНАКОВ	(1961)
А. ПРОФИС	(1965)	А. КОЧЕРГИН	(1963)
А. ПУТИНЦЕВ	(1964)	В. КИРЕЕВ	(1958)
В. КРЫМСКИЙ	(1953)	В. МАСЛОВ	(1955)
И. ЗАХАРОВ	(1966)	Э. РАХМАНГУЛОВ	(1966)
И. ПРОТАСОВ	(1964)	Н. МИНАЧЕВ	(1964)
Ю. ГРИДЖАН	(1960)		

Начальник команды —

м. с. Ю. И. КУРОПАТКИН.

Старший тренер —

м. с., м. к. Л. В. НАЗАРЕНКО.

Тренер — А. П. СЛАДКОВ.

«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»

(Куйбышев)

Н. КНЯЗЕВ	(1955)
С. ШИПОВСКИЙ	(1965)
А. ГАЛЛИУЛОВ	(1959)
В. МАРТЫНОВ	(1954)
В. ПОПОВ	(1962)
И. ЛАГУТЕНКО	(1961)
А. БАБАНОВ	(1958)
С. КУЗЬМИН	(1955)
В. РАЗВЕЕВ	(1954)
С. БУЧИН	(1967)
А. БУЛОШЕНКО	(1961)
С. НИКАНОРОВ	(1958)
Р. ВАЛИЕВ	(1966)
С. МАНАКОВ	(1961)
А. КОЧЕРГИН	(1963)
В. КИРЕЕВ	(1958)
В. МАСЛОВ	(1955)
Э. РАХМАНГУЛОВ	(1966)
Н. МИНАЧЕВ	(1964)

Начальник команды —
м. с. В. К. РОДИОНОВ.

Старший тренер —
м. с., з. тр. РСФСР
Г. А. САРЫЧЕВ.

Тренер — м. с. Б. Я. ВАЛЬКОВ.

СЕГОДНЯ В 15-М ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Западная зона

«Динамо» Б	—	«Колос»
«Гурдия»	—	«Металлург»
«Динамо» Ст	—	СКА «Карпаты»
«Спартак»	—	«Нистру»
«Даугава»	—	«Котайк»

Восточная зона

«Звезда»	—	«Искра»
«Пахтакор»	—	«ЦСКА»
«Ротор»	—	«Кузбасс»
«Крылья Советов»	—	СКА Хб
«Памир»	—	«Шинник»

мячей). 21 гол он забил с пенальти. На счету В. Козлова — 35 мячей, С. Березина — 31.

Рекордсмен команды за сезон — Г. Рютин, в 1980 году 16 раз поражавший ворота соперников.

Самая крупная победа СКА в первой лиге — 5 : 0 — над «Бустоном» (Джизак) в 1981 году и «Гурней» (Ланчхути) в 1984 году.

Самое крупное поражение — 1 : 6 от армейцев Одессы в 1981 году. 8 сентября 1979 года армейцы Хабаровска забили дома свой 1000-й гол во всех чемпионатах страны.

СКА - 85

К НАЧАЛУ 48-го чемпионата страны в команде произошли некоторые изменения.

Начальником команды назначен м. с. Юрий Иванович Куропаткин, вторым тренером стал Анатолий Петрович Сладков, выступавший за армейцев защитником в 1971—1973 гг.



Хорошо провел игры первого круга волжанин А. Бабанов.

Это сделал Г. Рютин (с пенальти в ворота торпедовцев Томска).

4 ноября 1984 года армейцы провели дома свой 1000-й матч с симферопольской «Таврией» и победили — 3 : 1.

В армейском клубе выросло немало способных футболистов, многие из которых играли в высшей лиге. Среди них — Б. Копейкин, А. Ольховик, А. Колповский, А. Тарханов (ЦСКА), В. Каберский (минское «Динамо»), Ю. Ращупкин («Заря»), С. Гришин (московское «Торпедо»), А. Маркин («Зенит», Ленинград).

Переведен в ЦСКА А. Друпас, закончил выступления в большом футболе В. Кушнарев. Покинули коллектив А. Горбунов и В. Сухов.

Как и прежде, за хабаровскую команду выступают ветераны — защитники В. Бычек, С. Колповский, полузащитник В. Крымский, Г. Рютин, а также результативные нападающие С. Березин и полузащитник В. Пачко.

Приглашены в команду вратарь О. Караваев из алматинского «Кайрата», защитники И. Захаров из красногорского «Зоркого» и Ю. Гриджен из карагандинского «Шахтера», полузащитник О. Стогов из владимирского «Торпедо», нападающие А. Семеренко из благовещенского «Амура» и А. Профис, игрок сборной Таджикистана.

Есть в команде и воспитанники местных спортивных школ — нападающие И. Протасов, А. Путицев, вратарь М. Дмитриев.

Армейский коллектив второй год возглавляет один из самых молодых наших тренеров мастер спорта международного класса Леонид Васильевич Назаренко, игравший в армейских командах Ростова и Москвы. В высшей лиге он провел 106 матчей, забил 23 гола. Выступал за юношескую и молодежные сборные СССР. За первую сборную страны провел 8 матчей, забил 2 гола.

Армейцы Хабаровска удачно начали 48-й чемпионат страны: победы над «Памиром» — 2 : 0, «Искрой» — 1 : 0, ничья с ЦСКА — 1 : 1. Команда все время находилась в группе лидеров восточной зоны, а после 9-го тура впервые в своей истории возглавляла таблицу розыгрыша первой лиги.

После первого круга у СКА было 5 побед, 1 ничья, 4 поражения, разность забитых и пропущенных мячей 15—16. Набрав 11 очков, команда занимала 3-е место. Голы армейцев на счету С. Березина — 4, А. Колповского — 3, В. Пачко — 3, В. Козлова — 2, Г. Рютина — 1, Х. Илялетдинова — 1, О. Стогова — 1. Команда показывает интересный футбол, выступает гораздо успешнее, чем в последние годы.

Старший тренер Л. В. Назаренко в интервью газеты «Молодой дальневосточник» сказал: «Новый сезон команда встретила укомплектованной. Появились молодые, перспективные ребята... Пора ставить более высокие цели: хотя бы повторить успех 1980 года. Это армейцам вполне по силам, если говорить о составе, о подборе игроков. Сейчас мы имеем группу опытных ветеранов, группу обстрелянных футболистов и молодежь. Именно о таком коллективе говорят, что в нем — сплав опыта и задора.

...Мы будем бороться за выход в группу 12 сильнейших команд лиги».

Листая страницы истории

ПРЕЖНИЕ ВСТРЕЧИ

В СЕГОДНЯ 6 матчей провели «Крылья Советов» с армейцами Хабаровска в чемпионатах страны, одержав одну победу, две встречи завершив вничью и три проиграв. В этих играх волжане забили 4 гола, а армейцы — 8.

Первая встреча состоялась 30 октября 1961 года в Краснодаре на финальной пульке победителей зон класса «Б». Куйбышевцы победили — 2 : 1. Голы у них забили В. Соловьев и Б. Казаков, а у армейцев И. Под科尔зин. «Крылья Советов» в тот год завоевали звание чемпионов РСФСР.

Следующие встречи состоялись

лишь в 1970 году. 21 мая в Куйбышеве «Крылья Советов», тогда лидировавшие в первой лиге и не пропустившие ни одного мяча в 8 встречах, проиграли армейцам — 0 : 1, причем гол в свои ворота забил защитник волжан Г. Сахаров. 21 октября того же года в хабаровске матч закончился вничью — 0 : 0.

Через 10 лет команды вновь встретились в первой лиге. 2 июня 1980 г. в Куйбышеве была нулевая ничья, а 14 сентября в Хабаровске победа досталась хозяевам поля — 3 : 1. Голы забили армейцы Г. Рютин, В. Козлов, С. Зеленин и куйбышевец А. Куприянов (с пенальти).